

■ 隔岸观火 |

后天,上海德比



葛爱平

后天,2021中国足协杯半决赛开打,其中一对是两个“生死冤家”,申花对海港。

自从海港(原上港,前身东亚队)征战中超后,上海滩足球申花一家独大的局面被打破了。这两家的竞争,给上海足球,也给中国足球有了很大的冲击力,其影响力冲出了国界,被电视转播传到了欧洲。

那时候的足球是好看,那时候的德比针尖对麦芒,还没开打就剑拔弩张。

有朋友问我,哪一场德比最好看?我想也没想,脱口而出:2015足协杯时那场,对,也是半决赛。

那场比赛开场才8分钟,申花队莫雷诺禁区左侧接王贇前传后,令人意想不到的胸部停球后直接倒钩射门打进。那时候的莫雷诺身轻如燕,几次三番上演这种如飞来的神射。

第25分钟,曹贇定在禁区弧顶前将颜骏凌扑出的球直接远射中的。申花2比0领先,球场炸开了锅。

2分钟后,武磊左路飞奔,接队友传球,稍一调整后垫射将球打进,1比2,上港扳回一球。

第55分钟,上港外援吉安门前接队友传球,头球大角度将球打入,2比2,比分扳平了。

申花领先2球,上港扳回2球,比赛越来越好看,悬念再起。

全场最精彩的进球,来自申花的非洲外援9号创造的。当时申花门将开大脚,球弹地后直接飞向禁区。但见9号黑大个背身接球,倚住石柯防守后直接起脚倒钩,球飞进大门。此球极其突然,与莫雷诺打进的倒钩球有异曲同工之妙,只是贴身更紧。

眼看比赛只剩下4分钟,上港外援孔卡在中路25米处罚直接任意球将球直接打进,3比3,上港再一次从悬崖边抽回身子。

最后,双方通过互罚点球,申花才最终胜出。

这场比赛的精彩之处,在于比赛始终在高速度高对抗中进行,令人目不暇接,极具观赏性。球员们的技战术能力得到充分展现,一直到比赛结束,悬念一直高悬,足球的魅力在这场比赛中光芒四射。

以现在我国的足球状况来看,这是一场不可复制的比赛,并且在相当长的时间里,不太可能再看到。

当时的场上队员有的至今仍然还在踢球,但是竞技状态已经不能和六年前相比了。两天后的德比,相信双方争胜的积极性不会少,但那种高水平决斗的场面,可能看不到了,尤其对申花来说。想想蛮让人留恋的。

■ 秦天论道 |

青春不老



秦天

36岁,一位球员,老了。但是,C罗不一样。

昨战热刺,C罗首开纪录,

那是一脚凌空射门,力度角度都恰到好处。这不是一般球员打得进的球。此后,他一停一扣,很是潇洒,更重要的是精准地喂球给了快速插上卡瓦尼,后者单刀赴会,轻巧地将球送进了球门。

卡瓦尼,34岁,也是老将了。

这是一场重要的比赛,在此之前,曼联0比5惨败于宿敌利物浦,舆论哗然,“索帅下课”的喊声不绝于耳。

难事求变。温和的索帅痛定思痛,首发两老将冲锋陷阵,把原本偏爱的小将格林伍德、拉什福德摠在了板凳上。

两老将不负重托。

一支球队欲长盛不衰,常唱青春之歌,是必须的。这是由足球这项运动的特质决定的。

但是,青春不青春的,衡量的标准是有没有强健的身体,有没有充沛的体能,有没有强烈的求胜欲望。

C罗浑身的肌肉,卡瓦尼的满场飞跑,以及他们求胜如渴的作为,说明他们老了的是年龄,而不是竞技状态。

青春不老,用在两老将,尤其是用在C罗身上,是恰如其分的。为他们鼓掌!向他们致敬!

■ 宇观赛场 |

谁的帅位稳了



朱润宇

在曼联3比0战胜热刺后,索尔斯基亚的帅位似乎稳了。自联赛第6轮开始,红魔遭遇了一波四轮不胜,其中包括客场2比4不敌莱斯特城,主场0比5不敌利物浦,两场“惨败”让“索帅下课”的呼声不绝于耳。曾经与索帅“被下课”同病相怜的,是老对手阿森纳主帅阿尔特塔,他如今已成咸鱼翻身,给索帅立了个榜样。

索帅险些下课的“导火索”,是球队主场惨败于利物浦。此后,一度传出挪威人即将下课,而孔蒂、罗杰斯等人是红魔新任主帅候选的消息。

在曼联和热刺的比赛前,阿森纳名宿默森透露,英超大部分队伍都希望曼联能获胜,这样索帅就能留任,随后红魔会因为成绩不理想再次陷入“换帅危机”中。这番话,也许有些扎心,但如果曼联就此触底反弹,也不是不可能。

比索帅更惨的,是本赛季开局阶段的阿尔特塔。当时,阿森纳甚至连升班马诺维奇都不如,一度排名垫底。但从联赛第三轮主场0比5不敌曼城后,阿森纳目前保持着英超7轮不败的战绩,排名从垫底跃至第六,与身前的曼联仅有5个净胜球的距离。

不过,阿森纳和曼联的根本不同,在于球员的年龄。在上周末进行的第10轮联赛中,尽管两支球队的锋线组合是C罗和卡瓦尼两位年龄之和超过了70岁的“老将”,而阿森纳阵中的萨卡、史密斯罗、富安健洋都只不过二十出头。

相较之下,更年轻的阿森纳有着冲劲更足、球队状态能保持更久的优势,而索帅虽然能依靠战胜热刺的这场比赛暂时保住帅位,但能保多久是个问题。比如,C罗毫无疑问是曼联阵中的头号球星,但他也会找不到“射门靴”;红魔队长马奎尔状态容易掉线,在与老东家莱斯特城的比赛中多次上演“卧底”的角色,让狐狸城两次依靠战术角球得分,而曼联不得不在王权球场吞下一场2比4的失利。

对于阿尔特塔和索尔斯基亚两位主帅而言,他们在球员时期曾分别为阿森纳和曼联效力,当时他们作为球员都取得了成功。现在,他们以教练的身份重回球队。不过,踢球和执教这两者并不能相提并论,自带“DNA”也不会是保住他们帅位的关键因素。如果球队想要在本赛季拿到理想的成绩,还需要球员和教练共同为此付出努力。

本届英超联赛仅仅过去了10轮,曼联还有时间逆转颓势,阿森纳离闯入前四并不遥远,毕竟联赛是一场马拉松,而不是冲刺赛。球队想要“力挽狂澜”,一切皆有可能。

兄弟!一口闷了吗? 还是慢慢交味吧!



■ 自说自画 |

稀释德比



阿仁

●上海的两支球队在足协杯1/4第二回合中都交出了白卷,申花0比0战平深圳队,海港0比0战平大连队。不过这两兄弟都晋级半决赛了,又要狭路相逢了,又要上演德比大战了,中超联赛中的沪上德比不是生死战,虽然彼此间的胜负会影响积分榜排名,但大家还是能够握握手、言言欢、惺惺相惜一番的。足协杯是杯赛,要争

冠加冕是华山一条路,面对登顶途中所相遇的所有对手都必须痛下杀手,斩立决,没有一点可以温良恭俭让的。因此当申花与海港在杯赛上会战,注定了是一场你死我活的上海德比大战了。沪上德比是开了中国足坛德比大战的先河的,后来出现的同城德比没有一个比得上沪上德比的。上海的兄弟球队战德比一直是浓油赤酱、火爆异常,红牌、点球套餐时时可见的。从甲A时代打到中超联赛,从联赛战到杯赛,红蓝大战铸造出交关恩怨情仇的故事来。不是吗?

●谁更渴望站立到今年的足协杯决赛场上呢?当然是申花了。申花在中超联赛里已经降入了保级组,还能够唱大戏的只有华山一条道了。毛毅军是申花当下的代理主帅,需要有一个冠军来证明自己的能力。球队阵中的众多元老级老将也需要证明宝刀仍

然不老,他们进的不是敬老院,而是芦苇荡,只待元气得到恢复,可以立马杀进沙家浜。已经有沪上球评家预测申花对海港的胜率多了对手5%。预测得还是相当谨慎的。

●海港其实也希望去决战杯赛冠军的。主帅莱科已经表示申花充满了斗志,但自己的球队肯定也会拼尽全力的。门将奥斯卡经历了伤病,但他表示球队能打好比赛最终踏进决赛场的。海港的最大动力应当是他们还没有捧起过足协杯的金杯。今年的机会他们是不会轻易放弃的。搏一记,自然的。

浓浓的沪上德比,我是希望加入点温情来稀释一下。酒精度数太高的七宝大曲过猛了,还是斟上点石库门黄酒来暖暖身吧。大家只红红小脸,开心开怀,可以哉。

■ 老骥伏枥 |

队有二老



姬宇阳

都说“队有一老,如有一宝”,那么队有二老呢。

上一场“双红会”惨败之后,就算弗格森亲自到曼联基地为索尔斯基亚站台,但是索帅

能得到的,就是多一场证明自己的机会,在这样的情况下,英超这一轮曼联和热刺的比赛,对于索尔斯基亚来说就是一场悬崖边的决斗了。

而最终的结果,在这场客场比赛中,曼联3比0击败了热刺。

C罗再次爆发,一个进球一个助攻。

曼联锋线,排出36岁C罗与34岁卡瓦尼两员老将搭档。虽然两人加起来70岁,但在这场比赛中,这二人的联袂发挥,拯救了主教练。

两人的这一联手进球也是时隔11年,曼联再次上演两名老将联手为球队破门,上一次的二老是吉格斯与斯科尔斯。

C罗已经打进红魔生涯第125球,距离主帅索尔斯基亚的126球,只差一球。

索尔斯基亚的危机暂时放在了一边,但是他还没有完全上岸,接下去,曼联还将面对欧冠的考验,还要在联赛中和曼城队相遇。

关键时候老队员的发挥,在今年夏天曾经在意大利队身上体现过,都说“队有一老,如有一宝”,意大利队当时后防线的玄冥二老,成为了意大利队最终夺冠的重要基石。

一支球队需要合理的年龄结构,需要更多的新鲜血液,但在个别关键位置上,老队员在关键时刻的发挥还是非常重要的。